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Milí spolužáci, milí pedagogové a milí zaměstnanci naší školy,
s novým rokem po vánočních prázdninách přichází již čtvrté
vydání školního časopisu ZŠ Glowackého, které navazuje na
zimní atmosféru a zároveň společně otevírá další kapitolu
školního roku plnou nových začátků, nápadů a inspirace.
Můžete se opět těšit na oblíbené osmisměrky, recept, tipy na
zajímavé akce, doporučení na knihu i film a další rubriky,
které vám zpříjemní zimní dny. Součástí tohoto vydání je také
rozhovor s paní učitelkou Eliškou Brabcovou, ve kterém se
dozvíte zajímavosti nejen z její pedagogické praxe.
Doufáme, že vám nové vydání zpříjemní začátek roku,
nabídne chvíli odpočinku a přinese zajímavé nápady nejen do
školních dnů.
Přejeme vám příjemné čtení a úspěšný vstup do nového roku!

Tento časopis byl vytvořen Žákovským parlamentem 

Slovo žákovského parlamentu

Vítejte u čtvrtého čísla
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Vánoční veselení
Začátkem prosince se naše škola naladila na
sváteční atmosféru při akci Vánoční
veselení, která spojila žáky, rodiče i učitele.
Návštěvníci si mohli projít jarmark s ručně
vyráběnými dekoracemi, zapojit se do
tvořivých dílniček a užít si zpívání, které
podtrhlo slavnostní náladu. Vánoční veselení
se opět vydařilo a nabídlo všem příjemné
chvíle v duchu blížících se Vánoc.

Školní akce Jídelníček na přání

Čert a Mikuláš

Ve školní jídelně proběhla akce Jídelníček
na přání žáků, během které měli žáci
možnost ovlivnit složení školního
jídelníčku. U východu z jídelny byly
připraveny papíry, na které žáci zapisovali
své jméno, třídu a návrh jídla, aby bylo
zajištěno, že každý mohl hlasovat pouze
jednou. Z nejčastěji navrhovaných pokrmů
byl následně sestaven celý týdenní
jídelníček. Akce se setkala s velkým
zájmem žáků a přinesla zpestření školního
stravování. Zároveň umožnila kuchyni lépe
poznat chuťové preference žáků.
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Dne 5. prosince se chodbami naší školy opět
rozezněla mikulášská atmosféra. Žáci
devátých ročníků se tradičně převlékli do
kostýmů Mikuláše, andělů a čertů a
navštívili mladší spolužáky přímo ve třídách.
Děti si pro Mikuláše připravily básničky a
písničky, za které byly odměněny drobnými
sladkostmi, zatímco čerti s humorem
připomněli, že zlobení se nevyplácí a patří
spíše do pohádek. Tato tradiční událost
každoročně zpříjemňuje adventní čas ve
škole a vytváří příjemnou atmosféru.



Lyžařský zájezd
Ve dnech 7.–13. prosince se žáci naší školy
zúčastnili lyžařského zájezdu do Itálie, do
oblasti, kde se uskuteční zimní olympijské
hry. Už během cesty měli možnost vidět
sportoviště spojená s olympijskými
přípravami. Po celou dobu pobytu panovalo
slunečné počasí a dobré sněhové podmínky,
které umožnily naplno využít čas na
sjezdovkách. Během několika dnů jednotlivá
družstva ujela desítky kilometrů a účastníci
si zlepšili lyžařské dovednosti. Lyžařský
zájezd byl pro žáky sportovním zážitkem,
zpestřením období a zdrojem vzpomínek.

Glowackého laťka

Pyžamový den

Dne 17. prosince proběhla na naší škole
sportovní soutěž Glowackého laťka,
zaměřená na skok vysoký. V kategorii 4. a
5. tříd se na prvním místě umístili Timea
Nagy mezi dívkami a Jakub Galgonek mezi
chlapci. V kategorii 6. a 7. tříd zvítězili
Rozárie Prašilová mezi dívkami a Jonáš
Drbohlav mezi chlapci. V kategorii 8. a 9.
tříd obsadili první místo Klára Palečková
mezi dívkami a Michal Jindra mezi chlapci.
Glowackého laťka se opět vydařila a
potvrdila, že sportovní akce mají na naší
škole své pevné místo.
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Dne 17. prosince se na naší škole uskutečnil
Pyžamový den, během něhož se žáci i
učitelé převlékli do pohodlných pyžam a už
od rána tak vytvořili veselou a uvolněnou
atmosféru v celé škole po celý den.
Chodbami školy zněl smích, pestrá pyžama
byla vidět na každém kroku a celý den
probíhal v duchu dobré nálady i originality.
Akce zpestřila běžný školní den a přinesla
úsměvy všem zapojeným. Pyžamový den měl
úspěch a znovu ukázal, že i jednoduchý
nápad dokáže zpříjemnit školní prostředí.



Chtěla jste být učitelkou už jako dítě?
Nechtěla.

Jak dlouho učíte na naší škole?
Pokud se nepletu, od pololetí budu začínat čtvrtý rok. Původně jsem ale nastoupila
pouze jako záskok za pana učitele Šulce, takže na plný úvazek zde učím přibližně dva
roky.

Učíte hned několik předmětů. Který je vám osobně nejbližší a proč?
Všechny předměty učím ráda, ale asi nejbližší je mi zeměpis. Jednak ho učím nejvíce
hodin a také tu máme skvělou partu zeměpisářů, což hraje velkou roli.

Čím se podle vás liší výuka zeměpisu, fyziky a přírodopisu?
Fyzika je hodně zaměřená na počítání. S přírodopisem má společné to, že se v něm
provádějí různé pokusy a experimenty. Zeměpis se od těchto předmětů liší tím, že
není pouze přírodní vědou, ale stojí i na pomezí společenských věd, a je tak podle mě
rozmanitější než zbývající dva předměty.

Co bývá pro žáky v těchto předmětech nejtěžší?
Ve fyzice dělají žákům největší potíže hlavně různé výpočty a také převody jednotek.
V zeměpisu bývá pro mnoho z nich náročné určování souřadnic a pro některé je
složitější i samotná práce s mapou. Myslím si, že spousta žáků nemá ráda atlas, i když
se je snažím přesvědčit, že je to skvělá pomůcka. V přírodopisu je náročné hlavně
zapamatovat si velké množství učiva.

Co vás na výuce baví nejvíce a co je naopak největší výzvou?
Baví mě, že je výuka různorodá. Mám ráda, když se žáci ptají, protože tím hodina
získává jiný rozměr a často si pak sama dohledávám věci, které by mě dříve ani
nenapadly. Největší výzvou je asi přesvědčit žáky, že tyto předměty jsou zajímavé a
stojí za to se o ně zajímat.

Co vás dokáže motivovat i v náročných dnech?
Žáci.

S paní učitelkou Eliškou Brabcovou 

Zajímavý rozhovor
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Věnujete se svým předmětům i ve volném čase?
Už ne tolik jako dříve. Dříve jsem například prováděla v botanické zahradě, takže jsem
se tomu věnovala více. Občas si také zaběhnu orientační běh nebo vyrazím na
procházku s mapou, což je vlastně také tak trochu zeměpis.

Jak se podle vás mění dnešní žáci a jejich přístup ke škole?
Těžko říct. Nejsem si jistá, zda učím dostatečně dlouho na to, abych to dokázala
objektivně posoudit. To je spíše otázka pro profesně zkušenější učitele.

Jak nejraději relaxujete po náročném dni ve škole?
Chodím běhat, věnuji se józe nebo si odpočinu doma se svými koťaty.

Máte ve škole nějaké oblíbené místo?
Mým oblíbeným místem je zeměpisný kabinet kuriozit. Najdete tam všechno možné –
chobotnici, školní atlas z minulého režimu nebo portréty pana učitele Čížka. Jen se
tam záhadně neustále ztrácí fixy na tabuli.

Co by podle Vás ve škole nikdy nemělo chybět?
Chuť se učit, dobrá nálada, slušné chování a samozřejmě kávovar.

Kdy máte z učení největší radost?
Když se blíží prázdniny.

Je něco, co o vás žáci většinou nevědí?
Myslím, že toho o mně vědí hodně, hlavně díky sociálním sítím. Možná ale nevědí, že
jsem na střední škole neměla zeměpis vůbec ráda.

Co byste chtěla vzkázat žákům naší školy?
Aby se nepřestávali ptát na všechno, co jim není jasné a co je zajímá.

Rozhovor s paní učitelkou Eliškou Brabcovou – pokračování
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Program akcí
na 1. pololetí 

7. 1. Den otevřených dveří
V tento den mají rodiče i budoucí žáci možnost nahlédnout do
prostor školy a podívat se, jak probíhá výuka. Mohou si projít
učebny, seznámit se s prostředím školy a vytvořit si představu
o fungování školy. Součástí programu jsou dvě schůzky ve
12:00 a 16:00 hodin, které nabídnou prostor pro dotazy.

Měsíc Leden

Všechny akce jsou dobrovolné. Čím víc se nás zapojí, tím
větší zábava to bude! Přidejte se, ukažte svou kreativitu a
užijte si společné chvíle se spolužáky. 🎉

Informace k akcím:

29.1. Pololetní vysvědčení
V tento den proběhne předání pololetního vysvědčení, na
které v pátek 30. ledna navazují pololetní prázdniny.

Kalendář akcí

30.1. Pololetní prázdniny

7. 1. Den otevřených dveří
Možnost nahlédnout do výuky, projít si
školu a získat informace pro budoucí
žáky a rodiče.

29.1. Pololetní vysvědčení

Předání pololetního vysvědčení.

29.1. Formální den
Formální den se koná v den pololetního vysvědčení. Přijďte do
školy společensky oblečeni a podtrhněte slavnostní atmosféru
tohoto dne. Sportovní a volnočasové oblečení tentokrát
nechte doma.

29.1. Formální den
Přijďte v den vysvědčení do školy
formálně oblečení.



Národní galerie zdarma
pro děti do 15 let

Během pololetních prázdnin připravila Zoo
Praha program o gorilách a jejich ochraně;
děti do 15 let, které přinesou starý mobil k
recyklaci, mohou 30. ledna 2026 vstoupit
za 1 Kč a těšit se na komentovaná setkání i
zajímavý doprovodný program.

Děti a mládež do 15 let mohou v Praze
využít volný vstup do všech stálých
expozic Národní galerie. Otevřené jsou
jim například Veletržní palác, Anežský
klášter, Valdštejnská jízdárna nebo paláce
Schwarzenberský, Šternberský a
Salmovský. Nabídka platí po celý rok a
umožňuje mladým návštěvníkům poznávat
výtvarné umění napříč různými obdobími
i styly bez vstupného.

Kdy: 1. ledna 2025 – 31. prosince 2026

Kde: Národní galerie Praha

Proč vyrazit: Skvělá příležitost navštívit
galerie a objevovat umění zdarma.

Tipy na výlet
Užijte si zimu v Praze a
objevte místa plná zimních
zážitků.

Od 28. listopadu 2025 se Botanická
zahrada v Troji proměnila v kouzelné místo
plné světla a skla. Výstava Křišťálová
zahrada představuje skleněné květiny,
rostliny i zvířata Jiřího Pačinka, které
vyniknou ve dne i večer. Vstupné na denní
i večerní prohlídku je zahrnuto ve
standardním vstupném botanické zahrady.

Kdy: 28. listopadu 2025 – 15. února 2026

Kde: Botanická zahrada Praha, Troja

Proč vyrazit: Uvidíš jedinečné spojení skla,
světla a zimní zahrady ve dne i večer.

Křišťálová zahrada

Prázdniny v Zoo
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Osmisměrky

Vyhledej podstatná jména ukrytá v osmisměrce.
Zbylá písmena ti prozradí tajenku (12 písmen).

KRŮTA
STŮL
ŠAMAN
TRN
LIST
VTIP
BRAŠNA
HEJKAL
ŠATNÍK
KOJOT

ERIK
PLOT
LÁN
KAZ
JAZYK
KRA
LAKOTA
MROŽ
TUR
VŮL

NÁLET
TUKAN
VANA
TEST
ŠPATNOST
OSEL
DORT
ŠOTEK
TANK
JÁMA

MPTYKA
PYSK
KAT
STRAVA
SIR
LASO
PES
SUD
RUS
LEV

KRK
TRS
LITVA
SLAP
KRYTKA
RYS
RÁNA
KLIK
ŠEK
KRB

KŮŇ
SEN
LED
TRUS
KUS
KURT
LANO
VĚŽ

Seznam slov:

✨ Zajímavost:
Některá podstatná jména v češtině existují pouze v množném čísle, například nůžky, dveře,
záda nebo Vánoce, protože jejich jednotné číslo vůbec neexistuje, což činí český jazyk
jedním z nejsložitějších na světě.

PRAK
PYL
SKOT
SELE
TAPETA
NOTA
JEV
JMÉNO
META
JEPTIŠKA



Hrníčková bábovka
Suroviny:
Těsto:

2 hrnky polohrubé mouky
1 hrnek mléka
1 hrnek moučkového cukru
1 kypřicí prášek do pečiva
2 vejce
1/2 hrnku oleje
rozinky (podle chuti)
kakao (podle chuti)

Dále: 
tuk na vymazání formy
hrubá mouka na vysypání formy

Postup:
1. Bábovkovou formu vymažeme tukem a vysypeme hrubou moukou. Troubu

předehřejeme na 170 °C.
2. Všechny suroviny na těsto kromě kakaa smícháme dohromady do hladkého

těsta. Přidáme rozinky podle chuti.
3. Polovinu těsta odebereme a obarvíme kakaem podle požadované barvy.
4. Do formy střídavě vrstvíme světlé a tmavé těsto, poslední vrstva by měla být

světlá.
5. Pečeme při 170 °C asi 45–50 minut. Propečenost zkontrolujeme špejlí – pokud

zůstane suchá, je bábovka hotová.

Tip:
Aby se bábovka po upečení dobře vyklopila, je důležité formu správně vymazat a
vysypat. U silikonových a nepřilnavých forem stačí olejový sprej. Keramické, plechové
nebo skleněné formy je potřeba vymazat důkladně – ideálně rozehřátým sádlem,
100% tukem nebo kokosovým olejem. Vyhněte se běžnému oleji a máslu, které formu
nepokryjí rovnoměrně.
Formu pečlivě vymažte i v záhybech, a poté ji vysypte hrubou moukou, strouhankou
nebo kokosem. Přebytek vysypte a formu plňte těstem maximálně do 2/3.
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Recepty
Objevte kouzlo jednoduchého pečení v lednovém receptu.



Šéfredaktor a autor šablony: Šimeček Ondřej

Text zhotovil: Žákovský parlament

Rozhovor vytvořil: Šimeček Ondřej

Osmisměrku vytvořila: Valko Nikol

Významné dny
1. 1. Den obnovy samostatného českého státu

Tento den si připomínáme vznik samostatné České republiky v roce 1993 po
rozdělení Československa na dva samostatné státy. V České republice byl
vyhlášen státním svátkem zákonem v roce 2000 a symbolizuje státní
samostatnost, historickou kontinuitu a hrdost na naši zemi.

Zajímavosti

Tipy na knihu

Tipy na film

Hobit – J. R. R. Tolkien

Dobrodružný příběh o hobitovi Bilbu Pytlíkovi, který se nečekaně vydá na
cestu plnou nástrah, draků a kouzelných bytostí. Během putování zažije
napínavé situace, pozná nové přátele a objeví odvahu, o které dříve netušil.
Kniha je ideální ke čtení během zimních večerů.

Paddington

Rodinný film o milém medvídkovi, který přijíždí z Peru do Londýna a snaží se
najít nový domov. Během svého dobrodružství zažívá řadu vtipných i
dojemných situací a učí se, jak důležité jsou přátelství, tolerance a rodina. Film
potěší malé i velké diváky.

Redakční tým školního časopisu
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